

В РОССИИ

В Краснотурьинске шахтеры Валенторского медного карьера приостановили работу

Практически все работники шахты «Капитальная» (Свердловская область), придя 31 мая на работу, даже не переоделись в привычную для себя шахтерскую робу — люди, утомленные безденежьем (последний раз зарплату видели 10 апреля), приостановили свою деятельность. Возле проходной Валенторского медного карьера собралось около 20 человек — это лишь малая часть от тех, кто поставил свою подпись под обращением к руководству.

Как говорят шахтеры, несмотря на то, что инициаторами приостановления работы были шахтеры ночной смены, практически все сотрудники их поддержат несмотря на то, что руководство уверяет в незаконности акции протеста. По мнению управляющего директора ООО «Валенторский медный карьер» Сергея Капралова, люди, работающие на этом производстве, не должны прерывать работу. Согласно статье 142 Трудового Кодекса РФ «Ответственность работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику», не допускается приостановление работы в организациях, непосредственно обслуживающих особо опасные виды производств, обслуживания.

— Да, мы работаем со взрывчаткой, — говорят шахтеры. — Но пока, на период простоя, мы с ней не работаем, она в безопасном месте и, стало быть, никому ничего не угрожает. А закон что означает? Что нам бороться за свои права нельзя?

— Мы уже неоднократно слышали объяснения руководства, — говорят шахтеры. — Нам говорят, мол, что счета предприятия заморожены, но почему это произошло — не объясняют. Мы не понимаем: вроде «Валенторка», по словам начальников, бедствует, а с другой стороны, мы видим, что каждый день от нас уезжают груженные рудой машины. На складе продукция не застаивается. Как так?

31 мая к обеду от руководства предприятия шахтерам, приостановившим работу, был дан официальный ответ. В ответе было сказано, что к концу дня с людьми полностью рассчитаются. Тем не менее, у шахтеров в последнее время мало поводов для радости. Готовится сокращение коллектива шахты «Капитальная», обогатительной фабрики, автотракторного участка, лаборатории экспресс-анализа, карьера, локальных очистных сооружений, включая инженерно-технических работников. Будет сокращено почти 500 человек: 347 красноурьинцев и 155 карпинцев.

В Москве в районе Замоскворечья дворники объявили забастовку

На Овчинниковской набережной, на пункте раздельного сбора мусора дворники отказались выполнять свою работу. По словам местного депутата Владимира Кузнецова, директора Центра экологических инициатив, мусор в районе уже не убирают на протяжении трех месяцев. Трудовые мигранты, приезжие из Узбекистана, которые работают здесь дворниками, объявили забастовку. Причем бастуют дворники не впервые. Кузнецов убежден, что узбеки кем-то управляют. Мигранты отказываются работать из-за того, что подрядчики не платят им зарплату. Городские структуры не могут договориться между собой, а страдает от этого весь район.

В то же время в ГУ «ИС Замоскворечье» заявили, что дворники уже прекратили забастовку, а мусор убрал. Как утверждает Дмитрий Рядинский, и.о. начальника ГУ «ИС Замоскворечье», срыв в работе дворников продолжался не более трех дней.

Одинокая голодовка на Ямале

Житель Надыма объявил голодовку, устроив одиночный пикет у здания администрации Надыма. 9 июня мужчина припарковал «Газель» с расклеенными листовками об акции у главного входа в здание.

На местном форуме Надыма жители рассказывают, что объявление на яркой бумаге тут же привлекло внимание полицейских. Служебный УАЗ припарковался рядом с «Газелью», и у голодающего были проверены документы. По словам жителей Надыма, мужчина сообщил, что намерен оставаться у здания администрации города в течение трех дней. Он устроил акцию протеста, добиваясь выплаты 300 тыс. рублей, которые ему задолжал работодатель — ООО «Надымское ГКМ».

Пока неизвестно, имеет ли эта акция отношение к недавнему сообщению городской прокуратуры о выявленных на Надымском газоконденсатном месторождении нарушениях, на основании которых прокуратура настаивает на возбуждении третьего уголовного дела по статье «Невыплата зарплаты» в отношении гендиректора предприятия Владимира Салтыкова.

Как показала прокурорская проверка, 44 сотрудника месторождения не получили 9,5 млн рублей за июль-октябрь 2011 года. В этот период Салтыков продавал имущество предприятия без его оценки, присваивая выручку. Так, паровая передвижная установка стоимостью более 2 млн рублей была продана в пять раз дешевле, по заниженной цене ушли и две передвижные автоматизированные электростанции ПАЭС 2500.

В настоящее время в отношении Владимира Салтыкова уже возбуждены два уголовных дела. Его обвиняют в хищении имущества (часть третья статьи 160 УК РФ) и неправомерных действиях при банкротстве предприятия, которое было проведено в 2012 году (часть первая статьи 195 УК РФ).

Ранее, в 2009 году, Салтыков, занимавший тогда должность гендиректора ОАО «Надымнефтегаз», уже был осужден по части первой статьи 145.1 УК РФ (умышленная невыплата зарплаты) с лишением права занимать руководящие должности. Несмотря на это через некоторое время он занял пост гендиректора Надымского ГКМ, лицензией на геологическое изучение, разведку и добычу на котором владеет «Надымнефтегаз».

Владимир Салтыков являлся депутатом Заксобрания ЯНАО третьего созыва, с его руководством также связывают компанию «Роспан Интернешнл» (филиал) и ООО «СКМ Нефтегазинвест».

ИМЦ ЦК РКРК-КПСС по рабочему движению

В МИРЕ

Во Франкфурте более тысячи людей протестовали против капитализма

Более тысячи человек 31 мая вышли на акцию протеста у Европейского центрального банка (ЕЦБ) во Франкфурте, несмотря на проливной дождь. Демонстрации были организованы антикапиталистическим движением Blockupy. Примерно 1,2-1,5 тысячи (по данным организаторов, не менее 3 тысяч) человек протестовали против режима строгой экономии в ряде стран еврозоны. В эти дни вокруг здания ЕЦБ возвели барьеры, чтобы не дать демонстрантам подобраться слишком близко.

Демонстрантам противостали несколько сотен полицейских. Когда демонстранты попытались перелезть через барьеры, полиция применила слезоточивый газ.

Камбоджийские рабочие фабрики Nike схлестнулись с полицией

Более 3 тысяч рабочих швейной фабрики компании Nike в Камбодже вышли на забастовку, требуя повышения ежемесячных выплат на 9 фунтов. В результате столкновений с полицией пострадали минимум 23 человека.

Полицейским удалось разогнать митинг при помощи дубинок. По словам Сана Ванни, представителя профсоюза, женщина, получившая удар дубинкой, будучи на третьем месяце беременности, потеряла ребенка.

Акции протеста на улицах Камбоджи продолжаются с 21 мая. 16 мая в

Камбодже на одной из швейных фабрик обвалилось перекрытие между этажами. Погибло 6 человек.

Забастовка работников метро в Лиссабоне

Работники метро бастовали в Лиссабоне — подзетка португальской столицы не работала в течение суток. Так метрополитеновцы высказали несогласие с трудовыми реформами и сокращением выплат.

Забастовка работников подземки прошла на фоне глубокой рецессии в экономике страны. Например, уровень безработицы в Португалии составляет почти 18 процентов.

В ходе столкновений на востоке Киргизии пострадали десятки человек

Массовые беспорядки вспыхнули на золоторудном месторождении «Кумтор» в Иссык-Кульской области на востоке Киргизии.

На усмирение протестующих, требующих национализации предприятия и улучшения материальных условий, были брошены сотни вооруженных милиционеров.

Президент Киргизии Алмазбек Атамбаев подписал указ о введении чрезвычайного положения и комендантского часа на территории Джеты-Огузского района.

По информации киргизского минздрава, в ходе беспорядков были ранены 55 человек, счет пострадавшим растет.

Хроника протеста в Турции

В Стамбуле утром 11 июня полицейские начали теснить протестующих на площади Таксим, применив для разгона демонстрантов слезоточивый газ. Сотрудники правоохранительных органов при поддержке бронетехники разрушили баррикады манифестантов на площади и в парке Гези.

Еще до этого премьер-министр Эрдоган выступал перед парламентом и предрек скорый разгон «маргиналов на площади».

Бои начались и не утихали практически сутки. Полиция действовала одним и тем же способом — обстрел газом и шумовыми гранатами и вероломное наступление. Всего было три больших наступления полиции: утром, в обед и вечером. С самого утра и до вечера борьба шла в крохотных улочках, отходящих от площади. Организованное сопротивление не давало полиции получить даже малейшее преимущество, которое у нее появилось лишь глубокой ночью. Баррикады, особенно в переулках от парка, вырастали просто с неимоверной скоростью.

После семи часов вечера — времени окончания рабочего дня — на площадь Таксим обычно стекались десятки и сотни тысяч. Когда стало известно о нападении полиции, приехали люди больше, чем обычно. Весь парк, площадь и окрестные улицы заполнились людьми. Примерно в восемь часов вечера началось невероятное: полиция планировала выгнать всех с площади и использовала эффект неожиданности, обстреляв площадь и самое начало лагеря, которые были полностью заполнены людьми.

В это же время пытались зачистить парк Гези, но смогли пройти лишь до первых тентов, где располагались активисты-защитники. Из лагеря полицию быстро выгнали и бои переместились вниз на площадку сбоку от парка.

Полиция обильно пичкала людей гранатами с газом, а лагерь в это время показал пример самоорганизации. Из всех мест, где происходили стычки с полицией были организованы живые цепочки — люди, взявшиеся за руки, создали ко-



ридор для беспрепятственной транспортировки раненых.

В результате столкновения было задержано около двухсот человек. Полиция заблокировала подъезды к площади, фактически приведя защитников в изоляцию.

В ночь с 13 на 14 июня Турецкие власти начали переговоры с протестующими. Встреча длилась более 3 часов. 14 июня глава турецкого правительства Эрдоган официально заявил о решении заморозить строительство в парке Гези. Также Эрдоган выдвинул демонстрантам ультиматум: они должны покинуть парк в течение 24 часов, в противном случае силы безопасности будут действовать «иначе».

Однако обитатели лагеря отказались разойтись, несмотря на угрозу премьера. Вечером того же дня они зажгли свечи в память о погибших в ходе акций протеста.

Рано утром 15 июня протестующие сделали заявление о том, что акция протеста будет продолжена «Выдвинутые нами в высшей степени ясные и справедливые требования были с самого начала проигнорированы правительством. Затем последовали попытки разделить, спровоцировать и подорвать легитимность сопротивления», — говорится в заявлении. «Мы продолжим наше сопротивление перед лицом любой несправедливости, творимой в нашей стране. Это только начало», — пообещали демонстранты.

Спустя 2,5 часа полиция вытеснила оппозиционеров из парка Гези, после чего применила слезоточивый газ и водометы, чтобы не дать демонстрантам перегруппироваться и вновь собраться на площади Таксим.

В близлежащих районах

города вспыхнули многочисленные столкновения между молодежью и полицейскими. Всю ночь специальные подразделения ликвидировали остатки лагеря демонстрантов и разбирали баррикады.

Вход на площадь Таксим сразу перекрыли. Демонстранты в ответ на это вновь попытались вернуться в парк Гези.

Тем же вечером власти столицы Турции Анкары объявили о введении в действие запрета на проведение любых демонстраций на улицах городов. Запреты на проведение акций касались центральных улиц и площадей турецкой столицы, особенно в документе отмечается площадь Кызылай. Власти предупредили, что в случае проведения демонстраций против их участников будут действовать силы безопасности, а организаторы подобных митингов будут нести уголовную ответственность.

Рано утром 16 июня лагерь в парке Гези был заснежен бульдозерами. Сама территория парка была оцеплена полицией, чтобы не допустить возвращения демонстрантов.

Для того, чтобы изгнать из лагеря оставшихся защитников применялся слезоточивый газ. В тот день пострадало 29 человек.

Столкновения с полицией продолжались всю ночь. Полиция перекрыла ряд улиц города, в отношении митингующих по-прежнему применяются водометы и слезоточивый газ.

17 июня состоялась односторонняя общенациональная забастовка в знак протеста против изгнания полиции демонстрантов из стамбульского парка Гези. Профсоюзная конфедерация государственных служащих (KESK), в которую входят 11 профсоюзных организаций общей численностью около 240 тыс. человек, и Конфедерация революционных профсоюзов (DISK) объявили о забастовке в совместном заявлении. В общенациональной акции приняли

участие еще три профсоюзных объединения — медицинских работников, инженеров и стоматологов. В ряде городов к забастовке присоединились пожарные бригады. Только в Стамбуле в акции приняло участие около 800 тыс. человек.

Несмотря на запрет, демонстрации также прошли в Анкаре, Измире и других городах Турции.

Компартия Турции (КПТ) участвует в акциях протеста с первого их дня. Она призывает коммунистов, своих сторонников и широкие массы трудящихся поддерживать протестное движение по всей территории страны.

По заявлению Компартии Турции, правительство Эрдогана несет полную политическую ответственность за последствия полицейского террора, а конкретные официальные лица, залившие улицы Стамбула слезоточивым газом, и полицейские чины, причастные к злонамеренным действиям в отношении демонстрантов, должны понести заслуженное наказание. В эти дни премьер-министр Турции Реджеп Эрдоган и его кабинет познали горькую для себя правду: народ больше не боится правительства и полицейского произвола, он хочет скорейшего избавления от надоевшей власти.

КПТ призывает бойкотировать те средства массовой информации, которые игнорируют, искажают и фальсифицируют сообщения о демонстрациях, о требованиях митингующих, постоянно уменьшают численность протестующих масс. Коммунисты убежденно заявляют, что если широкие народные массы поднялись на протест, то это означает: дни нынешнего бесчеловечного правительства в Турции сочтены.

Компартия Турции выдвинула лозунги: «Правительство в отставку!» «Положить конец диктату капитала!»

На данный момент в ходе акций протеста в Турции погибли пять человек, в том числе один полицейский. По данным правозащитных организаций, ранения получили более 5 тыс. демонстрантов, более 400 человек продолжают находиться в турецких тюрьмах в статусе задержанных.

По материалам СМИ